

Оно учит детей тому, как использовать силу и жестокость для решения проблем и конфликтов, а также реагировать на других людей, когда ты зол и раздражен.

Оно увеличивает вероятность того, что наказываемый вырастет ранимым и обидчивым.

Оно занижает самооценку, демонстрируя неуважительное отношение к ребенку, его телу и достоинству. Дети не обязательно связывают определенное событие или поведение, из-за которых они были наказаны, с наступившими последствиями. Вместо этого они могут считать, что не заслуживают хорошего отношения и что другие не любят их.

Исследования в области развития и психологии ребенка показали, что физическое наказание может привести к немедленному прекращению определенного поведения, но не на долгий срок. Это просто означает, что ребенок, возможно, перестал вести себя подобным образом в присутствии родителя.

Физическое наказание настраивает ребенка против родителя, который применяет его в отношении этого ребенка. Важно помнить, что болезненные чувства могут стать причиной более продолжительных страданий, чем физическая боль.

Оно учит тому, что важно не попадаться. Ребенок учится скрывать свои поступки, и в процессе подобного «воспитания» становится трусивым и подлым.

Почему нельзя бить или «шлепать» детей:

- Шлепки вызывают враждебность и злобу. Никому не нравится, когда его бьют.
- Шлепки создают больше проблем, так как вносят элемент злобы в уже существующую проблему.
- Шлепки могут привести к насилию над ребенком. Наши семьи отвечают за безопасность детей.
- Тот, кто наказывает ребенка шлепками, представляет модель агрессивного поведения и рискует внушить детям, что бить других - это приемлемый и законный способ выражения гнева. Ребенок может захотеть имитировать такое поведение на ком-то другом.
- Шлепки вызывают в ребенке желание ответить ударом на удар и искать возможности отомстить человеку, который его отшлепал.
- Шлепки ведут к возникновению страха и недоверия.
- Шлепки нарушают право ребенка на безопасность. Если подобное поведение направлено на взрослого человека, то агрессор может быть осужден за нападение.

Российская Федерация
Управление образования
Брянской городской
администрации

«Брянский городской центр
психолого-медицинского
сопровождения»



**Жестокое обращение
с детьми:
ЧТО должен
знать родитель
о физическом насилии**

Брянск, ул. Ромашина, д.1-а
тел.: 64-57-26, 64-55-09

Жестокое обращение, насилие над детьми - это одно из самых тяжелых преступлений и, к сожалению, довольно распространенное, особенно в неблагополучных семьях.

Жестокое обращение - это любое умышленное действие со стороны родителей или лиц их заменяющих, которое причиняет вред психическому и физическому здоровью ребенка, либо вследствие которого нарушается способность ребенка к его собственному развитию, либо существует угроза его жизни.

К формам жестокого обращения относят физическое, психологическое, сексуальное насилие и пренебрежение основными потребностями ребенка.

ФИЗИЧЕСКОЕ НАСИЛИЕ

Физическое насилие - это умышленные действия, нанесения телесных повреждений, приносящих вред физическому и психическому здоровью ребенка.

Эти действия могут осуществляться в виде избиений, истязаний, сотрясения, ударов (в том числе с использованием различных орудий насилия), пощечин, таскания, прижигания горячими предметами, жидкостями, зажженными сигаретами, укусами.

Физическое насилие включает в себя также вовлечение ребенка в употребление алкоголя, наркотиков, принуждение к приему отравляющих веществ и препаратов, не назначенных врачом, а также попытки утопления и удушения ребенка. Наиболее распространенные повреждения при физическом насилии — ушибы и ссадины, затем идут переломы костей и травмы головы. Однако, любое физическое насилие, не зависимо от тяжести, сопряжено с причинением ребенку боли, ограничением его свободы и навязыванием чужой воли, т.е. сопряжено с психическим насилием.

Опасность физического насилия в значи-

тельной мере зависит от возраста ребенка. Родители, применяющие физическое насилие, склонны со временем использовать более тяжелые формы.

Признаки физического насилия

Общие признаки: необъяснимые, необычные, вызывающие подозрение, неслучайные следы человеческих рук, регулярно появляющиеся после продолжительного отсутствия ребенка; любые синяки у младенца; ожоги, в том числе от сигарет.

Дети раннего возраста (до 3-х лет)

- малоподвижность, слабая реакция на внешние стимулы;
- боязнь родителей или других взрослых;
- постоянная настороженность;
- плаксивость и капризность;
- печальный вид, редкое проявление радости;
- агрессивность.

Дети дошкольного возраста

- пассивность, смирение спроисходящим;
- чрезмерная уступчивость, заискивающее поведение;
- агрессивность;
- жестокое обращение с животными;
- лживость и воровство.

Дети младшего школьного возраста

- стремление скрыть причину имеющихся у них травм;
- нежелание возвращаться домой после школы;
- замкнутость, отсутствие друзей;
- плохая школьная успеваемость;
- воровство;
- уходы из дома.

Подростки

- бродяжничество;
- употребление алкоголя и наркотиков;
- суицидальные попытки.

Дополнительные признаки:

- общее избегание физического контакта;
- необъяснимые изменения в поведении;
- ношение одежды, неподходящей по погодным условиям и размеру (чтобы скрыть следы насилия);
- отчаянные просьбы не сообщать родителям о неудачах в школе.



Чему учит физическое наказание

Физическое наказание учит детей тому, что большие люди используют власть и силу, для того чтобы заставить маленьких людей не вести себя определенным образом (редко можно видеть, что кто-то маленький физически наказывает кого-то, кто больше его). Следовательно, оно увеличивает шансы того, что, став старше и больше, дети будут быть детьми, которые меньше и младше их.